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Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bern hard-von-Lindenau -Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage der/ des Abgeordneten Carsten Hütter (AfD)
Drs.-Nr.: 713620
Thema: Unterstützung des Libanons durch den Freistaat Sach-
sen, Bezüge zur islamistischen Hisbollah

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:
Hat sich der Freistaat Sachsen an Unterstützungsmaßnahmen für
den Libanon ¡m Rahmen der Hilfe nach der Explosion am Hafen von
Beirut beteiligt oder ist eine solche Unterstützung vorgesehen?
Wenn ja, in welchem Umfang bzw. mit welchen Mitteln (Geld, Güter
etc.), in welchem Zeitraum und wie kann in einem solchen Fall si-
chergestellt werden, dass diese Hilfe nicht der Hisbollah und ¡hren
Strukturen im Libanon oder andernorts zu Gute kommt?

Nein

Frage 2:
Hat der Freistaat Sachsen dem Libanon sonstige Unterstützungs-
leistungen in dem Zeitraum 2010 bis 2020 zukommen lassen oder ist
eine solche (sonstige) Unterstützung für die Zukunft vorgesehen?
Wenn ja, in welchem Umfang bzw. mit welchen Mitteln (Geld, Güter
etc.), in welchem Zeitraum und wie konnte bzw. kann in einem sol-
chen Fall sichergestellt werden, dass diese Leistung nicht der His-
bollah und ¡hren Strukturen im Libanon oder andernorts zu Gute
kam/kommt?

Der Freistaat Sachsen fördert den in Dresden ansässigen Verein arche
noVa - lnitiative für Menschen in Not e.V. (nachfolgend arche noVa e.V.),
welcher im Libanon Schulunterricht für aus Syrien geflüchtete Kinder or-
ganisiert. Das Vorhaben begann im Frühjahr 2017.
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Das Projekt des arche noVa e.V. wurde im Schuljahr 201712018 mit 185.312 € ge-
fördert. Für das Schuljahr 201812019 betrug die Förderung 200.000 €. Darüber hin-
aus wurde dem Verein für den Zeitraum 1. Dezember 2018 bis 28. Februar 2019 im
Jahr 2018 eine weitere Zuwendung für das Projekt in Höhe von 42.715 € gewährt.

Für das Schuljahr 201912020 hat der Freistaat Sachsen eine Zuwendung in Höhe
von 279.603 € gewährt. Für das Schuljahr 202012021 wurde die Fortsetzung des
Schulprojektes bewilligt. Der Zuwendungsbetrag beläuft sich auf 249.979 €..

Arche noVa e.V. und ihre lokalen Partner haben größtes lnteresse, dass die Mittel
zweckentsprechend venrendet werden und ergreifen entsprechende Maßnahmen.
Beanstandungen können, auch anonym, bei einer unabhängigen Ombudsstelle an-
gezeigt werden. Arche noVa e.V. arbeitet ausschließlich bargeldlos, Leistungen wer-
den ausgeschrieben, es werden international erprobte Standards bei der Vergabe
von Leistungen angewandt, um eine Fehlleitung von Mitteln zu vermeiden.

Die zweckentsprechende Venryendung der Mittelwird auch durch die Staatsregierung
selbst auf der Grundlage der Ven¡vendungsnachweise überprüft. Das Projekt im Li-
banon wurde ferner auch vor Ort inspiziert. Es bestehen keinerlei Zweifel an der
zweckentsprechenden Venuendung der Mittel.

Frage 3:
Welche Erkenntnisse liegen der Staatsregierung über die aktuellen Strukturen
und Vernetzungen der Hisbollah sowie deren Aktivitäten im ersten Halbjahr
2020 in Sachsen vor?

Der Staatsregierung liegen keine Erkenntnisse über die aktuellen Strukturen und Ver-
netzungen der Hisbollah sowie deren Aktivitäten im ersten Halbjahr 2020in Sachsen
vor.

Mit freundlichen Grüßen
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Oliver Schenk
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